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A témavezető  ajánlása 

Veres Laura: ,,Osztályozási fák, durva halmazok és alkalmazásaik” című 

PhD értekezéséhez 

 

 

Veres Laura szakmai munkáját hozzávetőleg 6 éve ismerem, amikor engedélyemért 

folyamodott, hogy a ,,Hálók, fogalomhálók és alkalmazásaik” című fakultatív PhD tárgy előadásain 

részt vegyen.  Egy évvel később, 2005-ben sikeresen jelentkezett a Hatvany József Informatikai 

Tudományok Doktori Iskola nappali aspiráns képzésére. Érdeklődésének középpontjába a 

fogalomhálók és azok műszaki-informatikai alkalmazásai kerültek, ami később a részben-rendezett 

halmazok és durva halmazok vizsgálatával egészült ki, így lettem az értekezés témakörében a 

választott doktori vezetője. Az aspirantúra folyamán sikeresen bekapcsolódott a Miskolci Egyetem 

Analízis tanszékének, később pedig a Bay Zoltán Kutatóintézetnek a munkájába. Oktatói 

tevékenységét lelkiismeretesen és megbízhatóan végezte. Színvonalas munkája eredményeképpen 

2008-ban sikeres abszolutóriumot szerzett maximális osztályzattal, majd néhány hónappal később 

elindította doktori eljárását. 

A jelölt disszertációjában a fogalomhálókhoz kapcsolódó ún. dobozextenzió-hálók 

osztályozási fáival, kvázirendezett halmazokon értelmezett durva halmazokkal és mindkét témakörnek 

az osztályozási feladatokban való alkalmazásaival foglalkozik, külön figyelemmel a 

csoporttechnológiai vonatkozásokra. Az osztályozási fák és a Czédli Gábor által bevezettet CD-

independens halmazok között kapcsolatot vett észre és ezt felhasználta a dobozextenzió-háló 

osztályozási fáinak a jellemzésére. Kreatívan felhasználva B. Ganter, Körei Attila és a témavezető 

azon munkáit, amik egy elemi bővítés során kapott új kontextus dobozextenzióinak előállítására 

vonatkoznak, eljárást dolgozott ki az új kontextus osztályozási fáinak a régi kontextushoz tartozó 

osztályozási fák módosításával való előállítására. Igazolta, hogy ha a bővítés egy nem egyedi 

objektummal történik, akkor az új kontextushoz tartozó valamennyi osztályozási fa megkapható ezzel 

a rekurzív módszerrel. Még 2007-ben hozzákezdett egy, a durva halmazokra vonatkozó, T. B. Iwinski 

által 1992-ben felvetett kérdés megválaszolásához. Ismert volt, hogy tolerancia relációk, vagy csak 

tranzitív relációk esetén a durva halmazok általában nem alkotnak hálót - és mint sejtés az is 

megfogalmazódott az irodalomban, hogy kvázirendezések esetén lehet hogy igen. Ezt a sejtést 

bizonyította először Veres Laura véges esetben, majd egy társszerzős dolgozatában végtelen esetre is 

kiterjesztette a bizonyítást és megmutatta a durva halmazok hálójának néhány olyan fontos 

tulajdonságát, amelyek ekvivalencia reláció esetén meglévő tulajdonságok általánosításai. A dolgozat 

5. fejezetében a dobozextenziókkal és osztályozási fákkal kapcsolatos konstrukciók sikeres 

alkalmazása és továbbfejlesztése mellett egy új eljárást is bemutat a csoporttechnológiában fontos 

szerepet betöltő komplex alkatrészek meghatározására. Ennek eredményeképpen a jelölt megfogalmaz 

és implementál egy olyan algoritmust ami megadja minden lehetséges komplex alkatrész valamennyi 

tulajdonságát. Ez az eljárás a durva halmazok esetén értelmezett ún. modális operátorok  

csoporttechnológiai alkalmazásán alapszik.  

Az elmúlt évek sikeres publikációs tevékenysége igazolta, hogy a jelölt képes színvonalas, 

önálló kutatómunkára. A disszertáció téziseivel kapcsolatos tudományos eredményeit rangos angol 

nyelvű folyóiratokban, illetve magyar és angol nyelvű konferenciákon publikálta. Ezek között 

egyaránt megtalálhatók mind elméleti jellegű, és mind műszaki, mind informatikai alkalmazásokat 

tartalmazó publikációk, így megállapítható, hogy azok mindenben eleget tesznek a Hatvany József 

Informatikai Tudományok Doktori Iskola publikációs követelményeinek. Maga az értekezés gondos és 

szerteágazó tudományos munkát tükröz és az irodalom kiváló ismeretét, felépítése alapos és jól 

átgondolt. A jelöltnek a tézisekhez kapcsolódó eredményei saját, önálló és helyes eredmények. 

Mindezekre tekintettel a jelölt számára határozottan javaslom a PhD cím odaítélését. 

 

 

Miskolc, 2010. szeptember 1. 

 

………………………………………… 

dr. Radeleczki Sándor 

tudományos vezető 



Köszönetnyilvánítás
Az értekezés a Hatvany József Informatikai Tudományok Doktori

Iskola keretein belül 2005-ben megkezdett kutatómunkám eredményeit
foglalja össze. Köszönettel tartozom témavezet½omnek, Dr. Rade-
leczki Sándornak, aki 2004-ben megismertetett a fogalomanalízis
alapjaival, majd doktori tanulmányaimmegkezdése után kutatómunkám
irányítását is készséggel vállalta. Az elmúlt évek során szakmai és
baráti tanácsokkal is ellátott, gondoskodott arról, hogy kutatómunkám
során a helyes irányba tereljen és a dolgozat matematikai eredményeinek
kidolgozásában pótolhatatlan segítséget nyújtott.

Köszönettel tartozom a Hatvany József Informatikai Tudományok
Doktori Iskola vezet½ojének, Prof. Dr. Tóth Tibornak, aki nagy
segítséget nyújtott az alkalmazások alapjául szolgáló szakirodalommeg-
ismerésében, szeretném megköszönni értékes szakmai tanácsait és hasz-
nos javaslatait.

Köszönettel tartozomDr Jouni Järvinennek, akinek a publikációi
szolgáltak a dolgozat második �durva halmazokkal�foglakozó részének
a kiinduló pontjaként.

Köszönetet mondok kollégáimnak a Matematikai Intézet munkatár-
sainak, akik ötleteikkel segítették munkámat.

Végül de nem utolsó sorban köszönetet mondok családomnak a biz-
tatásukért és türelmükért.
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